
Бой се от Бога 
 

1 Царе 2:3-4 Пази заръчванията на Господа твоя Бог, ходи в пътищата Му и пази 

повеленията Му, заповедите Му, съдбите Му и заявленията Му, според както е писано 
в Мойсеевия закон, за да успяваш във всичко, каквото правиш и на където и да се 

обръщаш; 4 За да утвърди Господ думата, с който е говорил за мене, като е казал: 
Ако внимават чадата ти в пътя си, да ходят пред Мене в истина, от цялото си 

сърце и от цялата си душа, няма да липсва от тебе мъж върху Израилевия престол. 
 

1 Царе 3:5-14 А в Гаваон Господ се яви на Соломон на сън през нощта; и рече Бог: 

Искай какво да ти дам. 6 А Соломон каза: Ти показа голяма милост към слугата Си 
баща ми Давида, понеже той ходи пред Тебе във вярност, в правда и в сърдечна 

правота с Тебе; и Ти си запазил за него тая голяма милост, че си му дал син да седи 
на престола му, както е днес. 7 И сега, Господи Боже мой, Ти си направил слугата Си 

цар вместо баща ми Давида; а аз съм малко момче; на зная как да се обхождам. 8 И 
слугата Ти е всред Твоите люде които Ти си избрал, люде много, които поради 

множеството си не могат да се изброят, нито да се пресметнат. 9 Дай, прочее, на 
слугата Си разумно сърце, за да съди людете Ти, за да различава между 

добро и зло; защото кой може да съди тоя Твой голям народ; 10 И тия думи 
бяха угодни Господу, понеже Соломон поиска това нещо. 11 И Бог му каза: Понеже 

ти поиска това нещо, и не поиска за себе си дълъг живот, нито поиска за себе си 
богатство, нито поиска смъртта на неприятелите си, но поиска за себе си разум за да 

разбираш правосъдие, 12 ето, сторих според както си казал; ето, дадох ти мъдро и 
разумно сърце, така щото преди тебе не е имало подобен на тебе, нито подир тебе 

ще се издигне подобен на тебе. 13 А при това ти дадох каквото не си поискал - и 
богатство и слава, така щото между царете не ще има подобен на тебе през всичките 

ти дни. 14 И ако ходиш в Моите пътища, и пазиш повеленията Ми и заповедите 

Ми, както ходи баща ти Давид, тогава ще продължа дните ти. 
 

Притчи 4:1-5 Послушайте, чада, бащина поука, И внимавайте да научите разум. 2 
Понеже ви давам добро учение, Не оставяйте наставлението ми. 3 Защото и аз бях 

син на баща си, Гален и безподобен на майка си, 4 И той ме наставляваше и ми 
казваше: Нека държи сърцето ти думите ми, Пази заповедите ми и ще живееш, 5 

Придобий мъдрост, придобий разум; Не забравяй, нито се отклонявай от думите 
на устата ми. 

 
Второзаконие 30:1-6 Когато дойдат на тебе всички тия неща, благословението и 

проклетията, които положих пред тебе, ако ти си ги припомниш всред всичките 
народи, между които Господ твоят Бог ще те изгони, 2 и се обърнеш към Господа твоя 

Бог и с цялото си сърце и цялата си душа послушаш, ти и чадата си, гласа Му, според 
всичко що днес ти заповядвам, 3 тогава Господ твоят Бог ще те върне от плен, ще ти 

покаже милост, и пак ще те събере от всичките народи, между които Господ твоят Бог 

ще те е разпръснал. 4 До небесните краища, ако бъдеш изгонен, даже от там ще те 
събере Господ твоят Бог, и от там ще те вземе; 5 и Господ твоят Бог ще те въведе в 

земята, която бащите ти притежаваха, и ти ще я притежаваш; Той ще ти струва добро, 
и ще те умножи повече от бащите ти, 6 Господ твоят Бог ще обреже сърцето ти и 

сърцето на потомството ти, за да любиш Господа твоя Бог с цялото си сърце 
и с цялата си душа, та да живееш. 



 
Йов 42:5-6 Слушал бях за Тебе със слушането на ухото, Но сега окото ми Те вижда; 

6 Затова отричам се от думите си, И се кая в пръст и пепел. 
 

Съдии 2:16-18 Тогава Господ въздигаше съдии, които ги избавяха от ръката на 
грабителите им. 17 Но те и съдиите си не слушаха, а блудстваха след други богове 

и кланяха им се; скоро се отклониха от пътя, в който ходиха бащите им, които 
слушаха Господните заповеди: те, обаче , не направиха така. 18 И когато Господ им 

въздигаше съдии, тогава Господ беше със съдията и ги избавяше от ръката на 
неприятелите им през всичките дни на съдията; защото Господ се смиляваше 

поради охканията им от ония, които ги угнетяваха и притесняваха. 
 

1 Царе 11:1-8 А цар Соломон залюби, освен Фараоновата дъщеря, много чужденки, 
моавки, амонки, едомки, сидонки, хетейки, 2 от народите за които Господ каза на 

израилтяните: Не влизайте при тях, нито те да влизат при вас, за да не преклонят 

сърцата ви към боговете си. Към тях Соломон се страстно прилепи. 3 Имаше 
седемстотин жени княгини и триста наложници; и жените му отвърнаха сърцето му. 

4 Защото, когато остаря Соломон, жените му преклониха сърцето му към други 
богове; и сърцето му не беше съвършено пред Господа неговия Бог, както сърцето на 

баща му Давида. 5 Защото Соломон отиде след Астарта, богинята на сидонците, и 
след Мелхома, мерзостта на амонците. 6 Така Соломон стори зло пред Господа, и не 

следваше съвършено Господа, както беше сторил баща му Давид. 7 В това време 
Соломон издигна високо място на Хамоса, мерзостта на Моава, и на Молоха, 

мерзостта на амонците, в хълма, който е срещу Ерусалим. 8 Така направи и за 
всичките си чужденки жени, които кадяха и жертвуваха на боговете си. 

 
Еклисиаст 12:13-14 Нека чуем свършека на всичкото слово: Бой се от Бога и пази 

заповедите му, Понеже това е всичкото на човека; (Или: това е длъжността на) 
14 Защото, относно всяко скрито нещо, Бог ще докара на съд всяко дело, Било то 

добро или зло. 

 
 


